

# VREAU SĂ-MI CUNOSC OBLIGAȚIILE

Fiecare este responsabil pentru sănătatea proprie și a celor din jur.

Codul Penal prevede sancțiuni pentru transmiterea cu bună-știință a virusului HIV.

# VREAU INFORMAȚII ÎN PLUS

**Despre alte infecții cu transmitere sexuală:**

hepatită B, hepatită C, sifilis, gonoree, tricomonază, chlamydia, herpes genital etc.

**Despre statistici HIV/SIDA în țară și în lume**

**Despre legislația în vigoare**

**Despre stadiul ultimelor cercetări în materie de SIDA**

**Doresc să fac o donație pentru persoanele afectate de HIV/SIDA**

**Mă interesează să devin voluntar al asociației**

**Cum pot fi și eu operator Helpline?**

Pentru a obține răspunsuri la aceste întrebări, sunați la SIDA Helpline, serviciu de consiliere telefonică, gratuit și confidențial.

Numărul este apelabil GRATUIT în rețeaua ROMTELECOM (inclusiv de la orice telefon public):

**SIDA Helpline**  
**0 800 800 033**

Fondul pentru Dezvoltarea Societății Civile 2000  
Editor: Asociația Română Anti-SIDA  
Septembrie 2003

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene.



ASOCIATIA ROMANA ANTI-SIDA

# E BINE SĂ AI CU CINE VORBI



**SIDA Helpline**  
**0 800 800 033**  
confidențial, anonim, gratuit



Campanie finanțată de Uniunea Europeană  
prin Programul Phare

[www.arasnet.ro](http://www.arasnet.ro)



# VREAU SĂ AFLU DACĂ SUNT INFECTAT/Ă CU HIV

## CUM ȘTIU DACĂ SUNT PURTĂTOR AL VIRUSULUI HIV?

Făcând un test, care constă în recoltarea unei probe de sânge și analizarea acesteia în laborator.

## DE CE ȘI ÎN CE SITUAȚII AR TREBUI SĂ-MI FAC UN TEST HIV?

Pentru că ați avut de curând, sau în trecut, raporturi sexuale neprotejate (fără prezervativ).

Pentru că s-a rupt prezervativul și nu știți dacă partenerul/partenera este seronegativ(ă).

Pentru că vă doriți un copil sau sunteți însărcinată și există riscul să transmiteți copilului virusul, în caz că sunteți seropozitivă.

Pentru că ați utilizat aceeași seringă împreună cu o altă persoană.

Pentru că sunteți consumator de droguri injectabile.

Pentru că vi s-a făcut o transfuzie, în timpul unei intervenții chirurgicale.

Pentru că nu v-ați făcut niciodată un test și ar fi bine să vă faceți unul, ca să știți în ce situație vă aflați.

Pentru că, dacă sunteți infectat(ă), aveți posibilitatea de a beneficia de tratamente gratuite și eficiente.

Pentru că vi s-a cerut un set complex de analize.

## UNDE AȘ PUTEA FACE TESTUL?

Într-o policlinică sau spital, gratuit/contra cost, în funcție de cum aveți sau nu trimitere de la medic.

Într-un centru de consiliere și testare.

## SIDA Helpline vă poate îndruma către un centru de consiliere și testare HIV.

# VREAU SĂ-MI CUNOSC DREPTURILE

## SUNT INFECTAT (Ă) CU HIV...

Aflați care sunt drepturile persoanei infectate cu HIV (informație medicală, îngrijiri medicale, dreptul la muncă, protecție socială, confidențialitatea diagnosticului).

Aflați ce documente sunt necesare pentru a obține drepturi suplimentare.

Aflați ce instituții acordă servicii de asistență socială în domeniul HIV/SIDA.

Aflați cum vă pot ajuta un consilier sau un grup de suport să vă depășiți temerile și problemele de zi cu zi.

## COPILUL MEU ESTE INFECTAT CU HIV

Aflați ce înseamnă protecția socială pentru copii, în ce condiții se acordă, de ce nu poate fi împiedicat un copil cu infecție HIV să fie școlarizat în sistemul public de învățământ.